
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Font monospazio


	1TITOLO DEL SONDAGGIO: RICERCA SULL’ASCOLTO DELLA RADIO IN TRENTINO ALTO ADIGE, IN PROVINCIA DI BELLUNO E NEI COMUNI A NORD DELLA PROVINCIA DI VERONA

	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: SDV CONSULENZE E RICERCHE DI MARKETING
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: NBC RETE REGIONE LA RADIO DELLE ALPI
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: NBC RETE REGIONE LA RADIO DELLE ALPI
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 01 OTTOBRE 2013 - 10 OTTOBRE 2013
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 12/12/2013
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: POPOLAZIONE DA 11 ANNI IN SU RESIDENTE IN TRENTINO ALTO ADIGE, IN PROVINCIA DI BELLUNO E NEI COMUNI A NORD DELLA PROVINCIA DI VERONA
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: TRENTINO ALTO ADIGE, PROVINCIA DI BELLUNO E COMUNI A NORD DELLA PROVINCIA DI VERONA
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
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	Centrofino a 5mila abitanti: 
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	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
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	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: CAMPIONE RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE DA 11 ANNI IN SU RESIDENTE IN TRENTINO ALTO ADIGE, IN PROVINCIA DI BELLUNO E NEI COMUNI A NORD DELLA PROVINCIA DI VERONA, PER GENERE, ETA' E AMPIEZZA DEL COMUNE DI RESIDENZA

MARGINE DI ERRORE CAMPIONARIO: 2,8% 

	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: C.A.T.I. (COMPUTER ASSISTED TELEPHONE INTERVIEWING)
	9 TEMI/FENOMENI: ASCOLTO DELLA RADIO E IN PARTICOLARE DI NBC
	Elenco dei Comuni: AFFI
ALA
ALBIANO
ALDENO
ANDALO
ANDRIANO
APPIANO SULLA STRADA DEL VINO
ARCO
AVIO
BADIA
BASELGA DI PINE'
BEDOLLO
BELLUNO
BESENELLO
BLEGGIO SUPERIORE
BOLZANO
BONDO
BONDONE
BORGO VALSUGANA
BOSENTINO
BRENNERO
BRENTINO BELLUNO
BRENTONICO
BRENZONE
BRESSANONE
BREZ
BRONZOLO
BRUNICO
CADERZONE
CALAVINO
CALCERANICA AL LAGO
CALDARO SULLA STRADA DEL VINO
CALDES
CALDONAZZO
CALLIANO
CAMPITELLO DI FASSA
CAMPO DI TRENS
CAMPO TURES
CAMPODENNO
CANAL SAN BOVO
CANAZEI
CAPRINO VERONESE
CARANO
CARISOLO
CASTELFONDO
CASTELLO MOLINA DI FIEMME
CASTELLO TESINO
CASTELNUOVO
CASTELROTTO
CAVALESE
CAVARENO
CAVEDINE
CEMBRA
CHIUSA
CIMONE
CIVEZZANO
CLES
CLOZ
COMANO TERME
COMMEZZADURA
CONDINO
COREDO
CORNEDO ALL'ISARCO
CORTINA
CORTINA SULLA STRADA DEL VINO
CORVARA IN BADIA
COSTERMANO
CROVIANA
DAIANO
DENNO
DIMARO
DOBBIACO
DRO
EGNA
FAI DELLA PAGANELLA
FAVER
FELTRE
FERRARA DI MONTE BALDO
FIAVE'
FIÈ ALLO SCILIAR
FOLGARIA
FONDO
FORNACE
FORTEZZA
GARDA
GARGAZZONE
GIOVO
GIUSTINO
GRIGNO
ISERA
LACES
LAGUNDO
LAION
LAIVES
LANA
LASINO
LAVARONE
LAVIS
LEDRO
LEVICO TERME
LIVO
LONA-LASES
MAGRÈ SULLA STRADA DEL VINO
MALCESINE
MALE'
MALLES VENOSTA
MAREBBE
MARLENGO
MERANO
MEZZANA
MEZZOCORONA
MEZZOLOMBARDO
MOENA
MOLVENO
MONCLASSICO
MONGUELFO-TESIDO
MONTAGNA
MORI
NAGO-TORBOLE
NALLES
NANNO
NATURNO
NAVE SAN ROCCO
NAZ-SCIAVES
NOGAREDO
NOMI
NOVA LEVANTE
NOVA PONENTE
NOVALEDO
ORA
ORTISEI
OSPEDALETTO
OSSANA
PADERGNONE
PANCHIA'
PARCINES
PEIO
PELLIZZANO
PERGINE VALSUGANA
PIEVE DI BONO
PIEVE TESINO
PINZOLO
POMAROLO
POSTAL
POZZA DI FASSA
PRATO ALLO STELVIO
PREDAZZO
PRIMIERO
RABBI
RACINES
RAGOLI
RENON
REVO'
RIO DI PUSTERIA
RIVA DEL GARDA
RIVOLI VERONESE
ROMENO
RONCEGNO TERME
RONCONE
RONZO-CHIENIS
ROVERE' DELLA LUNA
ROVERETO
RUMO
SALORNO
SAN CANDIDO
SAN GENESIO ATESINO
SAN LORENZO DI SEBATO
SAN LORENZO IN BANALE
SAN MICHELE ALL'ADIGE
SAN ZENO DI MONTAGNA
SANT'ORSOLA TERME
SANZENO
SARENTINO
SARNONICO
SCURELLE
SEGONZANO
SELVA DI VAL GARDENA
SILANDRO
SORAGA
SOVER
SPIAZZO
SPORMAGGIORE
SPORMINORE
STENICO
STORO
STRINGO
TAIO
TASSULLO
TELVE
TELVE DI SOPRA
TENNA
TENNO
TERLAGO
TERLANO
TERMENO SULLA STRADA DEL VINO
TERRAGNOLO
TESERO
TIONE DI TRENTO
TON
TORCEGNO
TORRI DEL BENACO
TRAMBILENO
TRENTO
TRES
TRODENA NEL PARCO NATURALE
TUENNO
VADENA
VAL DI VIZZE
VALDAORA
VALLARSA
VARNA
VATTARO
VERMIGLIO
VERVO'
VEZZANO
VIGO DI FASSA
VILLA AGNEDO
VILLA LAGARINA
VILLA RENDENA
VILLABASSA
VIPITENO
VOLANO
ZAMBANA
ZIANO DI FIEMME
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: CAMPIONAMENTO STRATIFICATO PROPORZIONALE
	Sostituzioni: 403
	% Sostituzioni: 3
	Totale: 2441
	% Totale: 18.2
	Testo integrale: DOMANDA FILTRO
TOTALE RISPONDENTI: 3.336
DOM1) Lei ha ascoltato la radio negli ultimi sette giorni? 
1. Sì, ogni giorno  
2. Sì, qualche volta negli ultimi sette giorni   
3. Sì, una volta negli ultimi sette giorni  
4. No, mai negli ultimi sette giorni  

Continuare l’intervista solo se DOM1) = 1 o 2 o 3, altrimenti passare a DOM18) – Dati di classificazione


TOTALE RISPONDENTI: 2.441
DOM2) Lei conosce Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. Sì  
2. No   

Continuare solo se DOM2) = 1, altrimenti passare a DOM18) – Dati di classificazione


TOTALE RISPONDENTI: 1.017
DOM3) Lei ha ascoltato negli ultimi sette giorni Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. Sì, ogni giorno  
2. Sì, diverse volte negli ultimi sette giorni   
3. Sì, una volta negli ultimi sette giorni  
4. No, mai negli ultimi sette giorni  

Se DOM3) = 1 o 2 o 3 continuare con  DOM4), altrimenti passare a DOM16)


TOTALE RISPONDENTI: 373
DOM4) In quali delle seguenti fasce orarie ha ascoltato Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. Dalle 6 alle 9  
2. Dalle 9 alle 12   
3. Dalle 12 alle 15  
4. Dalle 15 alle 18  
5. Dalle 18 alle 21  
6. Dalle 21 alle 24  
7. Dalle 24 alle 6  


TOTALE RISPONDENTI: 373
DOM5) In quali delle seguenti occasioni ha ascoltato Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. In casa 
2. In automobile   
3. In ufficio/al lavoro  
4. Altro (specificare)  



TOTALE RISPONDENTI: 373
DOM6) Che tipo di programmi ascolta su Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. Radiogiornale/informazione/approfondimenti/meteo  
2. Musica    
3. Sport in generale  
4. Sport calcio  
5. Sport basket 
6. Sport hockey su ghiaccio  
7. Buongiorno/L’Italia in prima pagina  
8. Il filo di Arianna  
9. La domenica del villaggio  
10. Inforadio A22/Traffico  
11. Tutto  
12. Quello che capita  
13. Altro (specificare)  


TOTALE RISPONDENTI: 373
DOM7) Cosa apprezza di più della programmazione di Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. Musica  
2. Intrattenimento    
3. Informazione  
4. Sport  
5. Tutto  
6. Altro (specificare)  


TOTALE RISPONDENTI: 373
DOM8) Lei consulta anche il sito di Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi?
1. Sì  
2. No    

Continuare solo se DOM8) = 1, altrimenti passare a DOM14)


TOTALE RISPONDENTI: 10
DOM9) Con che frequenza consulta anche il sito di Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. Almeno una volta al giorno  
2. Almeno una volta la settimana    
3. Almeno una volta al mese  
4. Meno di una volta al mese  


TOTALE RISPONDENTI: 10
DOM10) Ascolta la radio in streaming attraverso il sito internet di Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi?
1. Sì  
2. No    


TOTALE RISPONDENTI: 10
DOM11) Che tipo di informazione cerca sul sito internet di Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi?
1. Eventi e programmi su NBC  
2. Informazione/Giornale Radio NBC    
3. Interviste NBC  
4. Video  
5. Altro (specificare)  


TOTALE RISPONDENTI: 10
DOM12) Quando è in vacanza o lontano dalla sua residenza, si informa sui fatti locali tramite il sito di radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi o attraverso altri siti? 
1. Solo NBC  
2. Sia NBC che altri siti    
3. Solo altri siti  
4. Nessun sito  


TOTALE RISPONDENTI: 10
DOM13) Che tipo di informazioni cerca in generale su Internet? 
1. Informazione/notizie del giorno  
2. Informazioni pratiche (meteo, mappe, numeri di telefono, ecc.)   
3. Notizie utili per il mio lavoro  
4. Acquisti/Alberghi/Ristoranti  
5. Svago/Passatempo  
6. Altro (specificare)  


TOTALE RISPONDENTI: 373
DOM14) Lei acquista regolarmente un quotidiano? 
1. Sì, locale  
2. Sì, nazionale   
3. Sì, sia un quotidiano locale, sia un quotidiano nazionale  
4. No  


TOTALE RISPONDENTI: 373
DOM15) Per l’informazione locale le capita di non acquistare il quotidiano perché ritiene di trovare le notizie che cerca della sua città e della sua provincia in internet?
1. Sì  
2. No      

Passare a DOM18) – Dati di classificazione


TOTALE RISPONDENTI: 644
DOM16) Perché non l’ascolta? 
1. Ultimamente non ho mai ascoltato la radio  
2. Non mi piace      
3. Ascolto solo la Rai  
4. Ascolto radio con più programmi di musica  
5. Altro (specificare)  


TOTALE RISPONDENTI: 644
DOM17) Cosa non le piace di Radio NBC Rete Regione la Radio delle Alpi? 
1. Musica inadeguata  
2. Troppa informazione   
3. Troppa pubblicità  
4. Conduttori non all’altezza  
5. Altro (specificare)  


TOTALE RISPONDENTI: 3.336
DOM18) Sesso
1. Uomo  
2. Donna  


TOTALE RISPONDENTI: 3.336
DOM19) Età
1. Da 11 a 24 anni  
2. Da 25 a 34 anni  
3. Da 35 a 54 anni  
4. Da 55 anni

	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: DIFFUSO SUL SITO WEB DEL COMMITTENTE: www.radionbc.it
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